

Капралов Олег Владимирович
Эссе «Семейной тропой»
Россия, г. Белгород

Учитель... Это скромное слово вмещает в себе самое главное, что есть в человечестве – доброту, красоту, доверие. О таких людях, настоящих учителях с чистым сердцем и огромной душой я хочу рассказать. Их пример трудовой профессиональной учительской работы оказался для меня выбором будущей профессии. Слова Иоганна Вольфганга Гёте могут служить подтверждением: «Человек всегда учится лишь у тех, кого любит». Моя трудовая деятельность станет продолжением семейной тропы.

Вся жизнь моей бабушки Кушнарёвой Надежды Васильевна связана с селом Мокрая Орловка. Она работала в неполной средней, а потом уже средней Мокро-Орловской школе. Надежда Васильевна окончила Валуйское педагогическое училище по специальности «Преподавание в начальных классах общеобразовательной школы» и Белгородский государственный педагогический институт имени М.С. Олминского по специальности «Русский язык и литература». Начала свою трудовую деятельность учителем начальных классов. Проработала в этой должности 13 лет с 1966 года по 1979, а потом была переведена учителем русского языка и литературы. С 1988 года по 1994 работала директором Мокро-Орловской неполной средней школы. Главным делом её жизни стала работа с детьми. Всегда строгая, но справедливая. Она – пример правильного и мудрого человека. Её ученики принимали активное участие в жизни класса, школы и района.



С большим интересом проходили встречи с ветеранами войны. Сколько проведено встреч с героическими людьми! Они оставили в жизни учеников замечательный след: любить, беречь и защищать свою Родину. А ещё бабушка была активным лектором. Встречи проходили с механизаторами на полевых станах, с животноводами – в красных уголках. Все ожидали её прихода. Школьная агитбригада под её руководством провожали хлеборобов в поле. Именно бабушке пришлось быть на пороге введения ЕГЭ. В 2003 году её ученики участвовали в экспериментальной сдаче ЕГЭ. Бабушка

отлично справлялась с нововведениями в образовании. Несмотря на то, что компьютеризация в школах только начиналась, основная подготовка осуществлялась при помощи книги, доски и мела. В 2006 году её ученики успешно сдали ЕГЭ по русскому языку. Среди выпускников было два медалиста. Кузьменко Александр Сергеевич стал золотым медалистом, а Николенко Евгений Владимирович – серебряным. Это был последний выпуск учащихся моей бабушки. С 2006 года она на заслуженном отдыхе. Общий



педагогический стаж 40 лет. Надежда Васильевна имеет звание «Ветеран труда».

Ученики Надежды Васильевны давно окончили школу и сами получили профессии. Среди её учеников есть педагоги и инженеры, бухгалтеры... Многие стали врачами. У неё сложились хорошие отношения с бывшими учениками, и они всегда с удовольствием встречаются.

Бабушка Кушнарёва Надежда Васильевна передала свою эстафету моей маме Капраловой Елене Васильевне. Думаю, мама выбрала себе профессию учителя по зову души, по призванию. Елена Васильевна окончила Белгородский педагогический колледж и Белгородский государственный университет по специальности «Педагогика и методика начального образования».



1993 год стал началом трудовой деятельности - учитель начальных классов в Антоновской неполной средней школе Грайворонского района. Работала учителем начальных классов в МБОУ «Мокро-Орловская СОШ» Грайворонского района Белгородской области. В настоящее время – учитель начальных классов МОУ «Репяховская ООШ» Краснояружского района Белгородской области.

Елена Васильевна одна из первых внедряла ФГОС НОО. В 2010 году вместе со своими первоклашками она осваивает Стандарт, в основе которого лежит системно-деятельностный подход. Елена Васильевна смогла заинтересовать ребят на их участие в исследовательской и проектной деятельности. На помощь учителю и ребятам приходит компьютер и интернет. Становится больше возможностей для самосовершенствования и реализации своих возможностей. Её ученики принимали и принимают участие в таких конкурсах как «Первые шаги в науке», «Я – исследователь», «Мои исследования родному краю», «Леонардо» и другие. Ребята становятся победителями и призёрами на муниципальном, региональном и всероссийском уровнях. Три года подряд были победителями и призёрами Всероссийского фестиваля творческих открытий и инициатив «Леонардо» в г. Москве. Этот фестиваль проводит Благотворительный фонд наследия Менделеева. За успехи в организации научно-исследовательской и проектной деятельности школьников Елена Васильевна имеет благодарности Благотворительного

фонда наследия Менделеева в 2013г., 2014г., 2015г., а также в 2014г. и 2015г. Елена Васильевна награждена медалями фонда «За службу образованию». За



значительные успехи в организации и совершенствовании учебного и

воспитательного процессов, формирование интеллектуального, культурного и нравственного развития личности, большой личный вклад в практическую подготовку учащихся и воспитанников награждена Почётной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации (приказ от 29 ноября 2012 года № 1531/к-н). За наивысшие показатели в социальной сфере и в связи с присвоением звания «Лучший по профессии 2013 года» Елена Васильевна награждена Почётной грамотой главы администрации Грайворонского района. Она была занесена на районную доску почёта. В июне 2015 года Правительство Белгородской области присвоило Елене Васильевне звание «Ветеран труда». 8 июня 2022 года за высокие достижения в области обучения и воспитания школьников, а также в связи с празднованием 31 годовщины возрождения Краснояружского района, отмечена Почётной грамотой главы администрации Краснояружского района.

Я очень любил и люблю родную школу. В 4 года я посещал бабушкины уроки, присутствовал на многих мероприятиях. В классе я сидел за последней партой, внимательно слушая объяснения своей бабушки. Никогда не нарушал тишину, высиживал от начала до конца все занятия. Помню, в селе обо мне шутили – будущий учитель растёт. А оказалось верна поговорка о том, что в каждой шутке есть доля правды. Ведь после окончания школы я поступил на факультет математики и естественнонаучного образования педагогического института по профилю «Математика и информатика» в НИУ «БелГУ». В то же учебное заведение, где получали образование бабушка и мама. Я хочу продолжить педагогическую династию нашей семьи.



В семье есть традиция встречать Новый год в гостях у бабушки. Собираясь за праздничным столом, бабушка и мама вспоминают свои годы учёбы, а я рассказываю об интересных моментах учёбы в современном НИУ «БелГУ».

Обучаясь в ВУЗе, я занимаю активную жизненную позицию. Представляю свой факультет на различных мероприятиях, форумах, конкурсах. 1 сентября 2022 года принял участие в академическом шествии членов учёного совета и студентов выпускных курсов. Мне выпала честь нести флаг России.



Наша педагогическая династия представляет три поколения. У каждого поколения разные возможности для достижения одной цели – дать отличные знания, умения, навыки и воспитать самостоятельную высокоорганизованную личность. Возможности моего поколения связаны с развитием современных цифровых технологий. Благодаря им в образовании стало доступно онлайн обучение. В период

пандемии COVID – 19 все образовательные организации были переведены на онлайн обучение. Несколько лет назад об этом не могли даже и думать. Уверен, профессия учителя – это моё призвание и судьба. Лев Николаевич Толстой говорил: «Не тот учитель, кто получает воспитание и образование учителя, а тот, у кого есть внутренняя уверенность в том, что он есть, должен быть и не может быть иным».

Я стою на пороге обновлённого ФГОС 3 поколения. И как будущий учитель должен освоить образовательную программу университета в совершенстве, чтобы в профессиональной деятельности идти в ногу со временем. Меняется образование, система обучения, но неизменным остаётся отношение к профессии, к ученикам, которые благодаря учителю становятся настоящими патриотами Родины.